

BÁNSÁGI NAPLÓ

XXVIII. évfolyam.

Szubotica, 1927. HÉTFŐ, november 14.

317. szám

Telefon: Kladóhivatal 8-58 Szerkesztőség 5-10, 8-52, 370.

Megfelelnek mindennap reggel, ünnep után és hétfőn is.

Előfizetési ár negyedévre 165 din.

Szerkesztőség, kiadóhivatal és könyvosztály, Szubotica

Zmaj Jovin trg. 3. (Minerva palota)

Nagy külföldi kölcsönt vesz fel a kormány

Hétfőn kezdi meg a minisztertanács a költségvetés tárgyalását

Beogradból jelentik: A minisztertanács elhatározta, hogy hétfőtől kezdve mindennapos üléseken fogja letárgyalni az állami költségvetést. Az eddigi terv szerint a költségvetés végösszege tízmilliárd nyolcszázmillió dinárt fog kitenni. Ugyancsak elhatározta a kormány, hogy a gazdasági válságon segítsen nagyobb állami kölcsönt fog lekötni, a terv szerint száz millió dolláros kölcsönt, amit utak, vasutak építésére és egyéb közmunkára fordítanak, hogy ezáltal is segítsenek a munkanélkülieken. Emiatt a pénzügyminiszter legközelebb külföldre utazik, ahol a kölcsönnyben tárgyalásokat fog folytatni.

Kormánykörökben igen optimisztikusnak ítélik meg a gazdasági és politikai hely-

zetet és remélik, hogy az új külpolitikai helyzet és a költségvetés végösszegének csökkentése emelik majd az állam hitelét külföldön és így az ország olcsóbb hitelekhez fog jutni.

A minisztertanács hétfői ülésével kapcsolatban olyan hírek terjedtek el, hogy az ülés után a pénzügyminiszter nyilvánosságra hozza a jövő évi költségvetés számszerű adatait.

A minisztertanács elhatározta, hogy a költségvetéssel egyidejűleg a parlament elé terjeszti a nem egyenes adókról szóló törvényjavaslatot is. A régi törvényjavaslaton több módosítás történt, úgyhogy a pártkluboknak és a pénzügyi bizottságnak ismét foglalkozni kell a javaslattal.

az utóbbi időben többször folytatott megbeszéléseket Mussolinivel a francia-jugoszláv szerződés következtében előállott helyzetről, vasárnap visszautazott Beogradba.

Solla durazzói olasz követ, aki jelenleg szintén Rómában tartózkodik, hogy kormányától újabb instrukciókat kapjon, valószínűleg a hét elején utazik vissza Albániába.

Merényletet követtek el Trockij ellen?

Trockij hetvenhat hívét kizárták a kommunista pártból

Berlinből jelentik: A *Chicago Tribune* párisi kiadása egy Rigából kelteztet táviratot közöl, amely szerint Trockij ellen a vasárnapra virradó éjjel merényletet követtek el, amelynek Trockij áldozatul esett.

A hírt vasárnap késő estig nem erősítették meg és így azt fenntartással kell fogadni.

Egy moszkvai jelentés azonban beszámol arról, hogy a kommunista párt végrehajtó-

bizottsága Trockij hetvenhat hívét kizárta a pártból azzal az indoklással, hogy a kormány ellen irányuló titkos üléseken vesznek részt.

Az ellenzék körében rendkívül elkeseredett a hangulat és Rykov védelmére a legszigorubb intézkedéseket megtették. Az ellentétek kiélesedése folytán a szovjetkormány attól tart, hogy elkerülhetetlen lesz a nyílt összeütközés Moszkvában a két szembenálló táborok között.

Marinkovics külügyminiszter

Doumergue köztársasági elnöknel

Marinkovics újabb nyilatkozata a Temps-nek — A külügyminiszter szerint Jugoszlávia viszonya úgy Magyarországgal, mint Bulgáriával barátságos

Az olasz kormányak kell kezdeményeznie a jugoszláv-francia szerződés kibővítését

Párisból jelentik: Szombat este Marinkovics külügyminisztert a párisi jugoszláv követtel együtt Doumergue francia köztársasági elnök kihallgatáson fogadta.

A *Matin* értesítése szerint Marinkovics Beogradba való útját nem szándékozik Rómán át megtenni.

A francia-jugoszláv szerződés kibővítésére az olasz kormánytól kell a kezdeményezésnek kiindulni

és ebben az esetben Marinkovics szívesen bocsátkozik Mussolinivel tárgyalásba.

A *Temps* tudósítója beszélgetést folytatott Marinkovics külügyminiszterrel, aki megismételte a külföldi sajtó képviselői előtt tett kijelentését azokról a szempontokról, amelyek Jugoszláviát a Franciaországgal megkötött szerződésnél vezették. Kijelentette Marinkovics: szilárd a meggyőződése, hogy Jugoszlávia viszonya Olaszországhoz a jövőben rendkívül kedvezően fog alakulni.

A francia-jugoszláv szerződés csak megjavítható az Olaszországhoz való viszonyt,

mivel a szerződés újiból alázza Jugoszlávia békepolitikáját. Ugy Jugoszlávia, mint Olaszország részére csak hasznos lehet, ha a két állam felelős politikai tényezői nyíltan és közvetlenül megbeszélnek egymással a függő politikai kérdéseket — mondotta Marinkovics — és Jugoszlávia erre készen áll. A kisanatant többi tagjaival egyetértésben — folytatta Marinkovics külügyminiszter —

Jugoszlávia arra törekszik, hogy Magyarországhoz is a legbarátságosabb viszony szálai fűzzék.

Ezt a törekvést elősegíti, hogy a két országnak sok közös érdeke van. Ugyanez áll Bulgáriára nézve is. A Bulgáriához való viszony tekintetében máris nagy haladást lehet észlelni, bár sajnálatosnak kell tartani azt a tényt, hogy a két ország barátságos viszonya ellenére Macedoniában bizonyos elemek és a jelenlegi pillanatot választották merényleteiknek elkövetésére. Ez azonban nem befolyásolhatja a két ország közti viszonyt. Hangsúlyozta Marinkovics, hogy

a bolgár és jugoszláv kormány már megegyeztek a követendő politika tekintetében és a jövőben sem az egyik, sem a másik oldalról nem várható meglepetés.

A *Peit Journal* munkatársa megkérdezte Marinkovics külügyminisztertől, hogy szándékozik-e a jugoszláv kormány hasonló szerződést kötni a Balkán többi államaival. Marinkovics kijelentette, hogy minden bizonnyal, de csak abban az esetben, ha ezek a szerződések a Népszövetség szellemében szülnének meg. A beszélgetés során szóba került a szerződés egyik szakasza is, amelyet a francia lapok kifogásoltak.

Eszerint a két kormány kötelezte magát arra, hogy azonnal érintkezésbe lépnek egymással, ha az európai status-quo tekintetében bármilyen változás állna be, vagy azt valamely veszély fenyegetné. Marinkovics ezzel kapcsolatban kijelentette, hogy elsősorban azt a kérdést kell felvetni, vajon ez a szakasz tartalmaz-e valami újat, mert hiszen a háború befejezése óta a két állam azonnal érintkezésbe lépett egymással, amikor komplikációk álltak be az európai helyzetben.

Mint Rómából jelentik *Bodrero* tábornok, beogradi olasz követ, aki

Ujabb letartóztatások Párisban a magyar kötvényhamisítás ügyében

Párisból jelentik: A magyar kötvényhamisítás ügyében vasárnap letartóztatták George De Fallois biztosítási ügynököt, a szombaton letartóztatott Jean Fallois nagyiparos fivéréit és Larave volt francia konzult. Megállapították, hogy mind a ketten bűnösök a manipulációban. De Fallois szerepe az volt, hogy a hamis uton lebélyezett magyar címleteket beváltás végett bemutassa a francia pénzügyintézeteknél. A vizsgálóbíró ezért ren-

delte el letartóztatását.

Báró Korányi Frigyes párisi magyar követ vasárnap nyilatkozott az újságírók előtt és kijelentette, nincs tudomása arról, hogy az ügyben bármilyen politikai személy, akár közvetve, akár közvetlenül bele lenne keverve. Az utódállamoknak vannak ugyan képviselőik a Caisse Communiqué, ezeknek azonban semmi körülmények között sem lehetett befolyásuk a lebélyezésre.

Budapesten a köztársaságot éltették

A szociáldemokrata párt gyűlése a Kossuth-szobor előtt

Budapestről jelentik: A szociáldemokratapárt vasárnap a Kossuth Lajos-téren, a Kossuth-szobor előtt népgyűlést tartott, amelyen annak ellenére, hogy a rendőrség csak szombaton délben engedélyezte a gyűlést és így a munkásságot nem tudták idejében értesíteni a gyűlésről, mintegy tízezer főnyi tömeg vett részt.

A gyűlést Popper Sándor képviselő nyitotta meg és azt hangsúlyozta, hogy Kossuthot ünnepelni, a parlamenti pártok közül csak a szociáldemokratáknak van joguk, mert csak a szociáldemokraták képviselik a parlamentben Kossuth demokratikus eszméit és álláspontját a

Habsburgokkal szemben.

Peyer Károly mondott ezután nagy beszédet és vázolta azt a történelmi szerepet, amit Kossuth betöltött. Szerinte ez a szobor nem azt a Kossuthot ábrázolja, aki a dolgozó nép lelkében él, Kossuth sohasem volt ilyen, de ha most élne és látna, hogy mennyire eltiporták eszméit, akkor olyan lenne, mind amilyenek ez a szobor ábrázolja.

A gyűlésen többször éltették a köztársaságot és *Garami* Ernőt, a Habsburgokat pedig abecugolták, de rendőrségi beavatkozás nem történt és a gyűlés rendben folyt le és annak résztvevői csendesen szétoszlottak.

A kivételes állapotokról szóló törvény a román kamara előtt

Bukarestből jelentik. A kamara szombat délutáni ülésén megkezdte a kivételes állapotokról szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Az ellenzék ólesen szembehelyezkedik a kivételes állapotokról szóló törvényjavaslattal,

amely az ellenzék fellegása szerint a kormánynak megadja a lehetőséget arra is, hogy minden neki nem tetsző képviselőt letartóztasson és bíróság elé állítson.

A vita első szónoka *Vajda Vojvoda*

Sándor volt miniszterelnök volt, aki azt hangsúlyozta, hogy

amíg az erdélyi románság magyar fenntartóság alatt élt, a magyar kormánynak sohasem kellett kivételes hatalomról szóló törvénnyel előltni.

A magyar kormánynak sikerült a büntetőtörvénykönyvvel fenntartani és biztosítani az államrendet, míg a Bratianu-kormány diktatorikus eszközökhöz nyul.

A beszédet a kormánypárt óriási zajjal fogadta.

A vonat kerekei alá került egy karagyorgyevói földmives halálos szerencsétlenség a szerb-erlyai vasútállomáson

Becskerekéről jelentik: Sulyos szerencsétlenség történt vasárnap Szerb-erlyai közszeg vasútállomásán. Nikics Bozsidár karagyorgyevói földmivesnek a vonat levágta mindkét lábát és az egyik karját, úgy hogy a szerencsétlen ember behalt sérüléseibe.

Nikics Szerb-erlyára igyekezett és amikor a vonat befutott a pályaudvarra, nem várta be, amíg a vonat megáll, hanem leugrott a mozgásban levő vonatról. Ugrás közben elesett és a kerekek alá került, amelyek letépték a szerencsétlen ember lábait, azonkívül csuklóban emelték ki a kerek alól és nyomban beszállították a becskerei közkházba, ahol rövid szenvedés után meghalt.

Lindberg újabb rekordja

Newyorkból jelentik: Lindberg ezredes újabb rekordot állított fel a repülés terén. A Detroit Newyork közötti utszakaszt, amelyet a gyorsvonat tízennégy óra alatt tesz meg, 2 óra 45 perc alatt repülte át.

Lindberg most tárgyalásokat folytat amerikai pénzemberekkel egy állandó repülőszolgálat létesítése érdekében Newyork és a nyugati államok között.

Halálra gázták lovai az alibunári román párt listavezetőjé!

Két rokona, akik a 'ocsin ültek, sulyosan megsebesültek

Vrsacról jelentik: Alibunár határában halálos szerencsétlenség történt, melynek a román párt alibunári listavezetője és bírójelöltje, Ballan George lett az áldozata.

Ballan két rokonával vendégségben volt a szomszédos Vladimirovac községben és a multság után kocsin hazafelé indultak. Utközben a kocsi rudja eltört, de Ballan ezzel mit sem törődve, tovább hajtotta lovait. Közben a kocsi nagyot zökkent és Ballan a bakról a lovok közé esett. A kocsi elgázolva Ballant, felborult és Ballan két rokona sulyos sérülésekkel eszméletlenül terültek el az országúton. Ballan a szerencsétlenség után nemsokára meghalt.

A szerencsétlenül járt ember a közséi választáson a román párt listavezetője volt és az ellenzéki pártok őt akarták Alibunáron községi bírónak jelölni. Ballan egyike volt a község legtekintélyesebb és legvagyonosabb gazdáinak, kinek tragikus halála nagy részvétet kellett.

Pénzesleveleket sikkasztott az öngyilkos sztaribecseji postás

A felfedezéstől való félelmében kísérelte meg az öngyilkosságot

Sztaribecsejéről jelentik: Sztaribecsejben, mint jelentették, két nappal ezelőtt marólugot ivott és sulyos sérüléseket szenvedett Gyuresik Sándor sztaribecseji levélhordó. A sulyos betegen fekvő embert a csendőrség pénteken kihallgatta. Arra a kérdésre, hogy miért kísérelt meg öngyilkosságot, Gyuresik megtörtén azt a választ adta, hogy már régebbi idő óta visszüléseket követelt el a postán. Ezért lelkiismerete nem hagyta nyugodni és félve, attól, hogy büne kiderül, elhatározta, hogy megvált az életétől.

Elmondotta, hogy sztaribecseji lakások címére érkezett és kézbesítés végett neki kiosztott pénzesleveleket nem juttatta el a címzetthez, hanem megtartotta. Az átvételt elismerő utalványra pedig ő írta, vagy másokkal íratta alá a címzett

nevét. Az elsikkasztott összeg nagyságát nem tudja.

A csendőrség a levélhordó vallomását közölte a postafőnökséggel, amely je-

lentést tett a noviszadi postaigazgatóságnak. Noviszadról a napokban bizottság szánt ki Sztaribecsejre a vizsgálat lefolytatása és az elsikkasztott összeg

nagyságának megállapítása végett. A beismerő vallomás hírére több sztaribecseji polgár tett feljelentést Gyuresik ellen.

A szubotica horvát parasztpárt a radikálisokkal való együttműködés mellett döntött

A pártszervezet bizottságot küldött ki a radikálisokkal való tárgyalásokra — Sztaribecsejen radikális-Balassa-párti előjáróság alakult

A szubotica demokrata pártszervezet a radikálisok ellen

A szubotica városi többség megalkotására irányuló és már napok óta folyó tárgyalások vasárnap nagy lépéssel haladtak előre és két nagy párt állásfoglalása következtében már nagyjában tisztázódott a helyzet.

A horvát parasztpárt szubotica szervezete elhatározta a radikálisokkal való együttműködést. Mintán ehhez a koalícióhoz még csatlakozni fog a Raics Balázs-féle vajdasági néppárt és valószínűleg több más párt is, a többség már kialakulóban van.

A horvát parasztpárt állásfoglalása előrelátható volt, annál nagyobb megle-

petést jelent azonban a demokrata párt állásfoglalása.

A demokrata párt határozatilag bizalmatlanságát fejezte ki a jelenlegi városi vezetőség ellen és úgy döntött, hogy nem működik együtt a radikálisokkal.

A szubotica radikálisok és demokraták közötti ellentétek ismeretese és a vajdasági radikális és demokrata képviselők legutóbbi ismert határozata ellenére, amelyben a községi képviselőtestületekben való együttműködésre hívták fel a vidéki pártszervezeteket, még sem sikerült létrehozni a megegyezést.

A demokrata párt ellenzékbe megy

A demokrata párt szubotica szervezete vasárnap ülést tartott, amelyen a városi politikában való állásfoglalásról lefolytatott vita után határozatot fogadott el, amelyben bizalmatlanságát fejezte ki a jelenlegi városi vezetőség ellen. A határozat hangsúlyozza, hogy a demokrata párt azt tapasztalta, hogy a városi hatóság folytatja eddigi pártpolitikáját és hogy a jövőben sem lehet ettől a hatóságtól komoly és politikától mentes városi kormányzást remélni. A demokraták szerint a hatóság vezetői nem tudnak a város sulyos gazdasági helyzetén segíteni és a város pénzügyeit rendbehozni, úgy hogy a régi rendhez és alkotó munkához lehessen visszatérni. A határozat szerint

a demokrata párt a városi hatósággal szemben a legnagyobb mértékben bizalmatlan

és ezért azt kívánja, hogy a képzett, korrekt, szorgalmas városi tisztviselők maradjanak helyükön, de mindazok, akik bármily okból nem odaválók, távozzanak a helyükről.

A határozat ezután kiemeli, hogy a demokrata pártnak nincsenek személyi kívánásai, hanem alkotó munkát akar független, jóképességű és tisztességes tisztviselőkkel. Ezért a párt azt kívánja, hogy

a polgármester pártonkívüli személy legyen.

A horvát parasztpárt határozata

A horvát parasztpárt szubotica szervezete vasárnapra gyűlésre hívta össze a városi körök és a szállások szervezeteinek elnökeit, hogy határozzanak abban a kérdésben, hogy a községi választások után mely párttal kívánják együtt haladni a városi ügyek intézésében.

Az értekezleten Vojnics-Tunics Rókus elnököt és azon huszonkét szervezeti elnök, valamint a megválasztott városi képviselők teljes számban megjelentek. Az értekezleten hosszú és beható vita fejlődött ki a felvetett kérdésben. A vitában résztvettek Vojnics-Tunics Sztipán dr., Hkovics Ivandekics Imre dr., Piecki Rude dr. és még számosan. A vita során azután indítványt terjesztettek elő arra vonatkozólag, hogy határozzon a párt, vajjon kívánja-e a radikális párttal való együttműködést a városi politika intézésében.

Az elnök névszerinti szavazást rendelt el ebben a kérdésben és a szavazás eredménye az volt, hogy a huszonkét köri elnök, valamint a pártnak megválasztott városi képviselői

egyhangúlag kimondták, hogy elvben hozzájárulnak ahhoz, hogy a horvát parasztpárt szubotica szervezete a radikálisokkal együtt működjen.

de legalább is garanciát nyújtson arra, hogy elfogulatlan, pártoktól független, korrekt vezetője lesz a városnak.

A demokrata párt a határozat további részében hivatkozik arra, hogy az elhangzott kijelentések szerint a Radics-pártnak és a munkások pártjának, valamint a Pribicsevics-Pasics-csoportnak szintén nincsenek személyi követeléseik és figyelmezteti ezeket a pártokat, hogy amikor két hónapon keresztül harcot hirdettek a mai hatóság ellen, ne támogassák most az eddigi városi uralmat, mert ezzel megszegnék a népnek tett ígéreteiket. Ezért

a demokrata párt tömörülésre hívja fel mindazokat a pártokat, amelyek a választási küzdelmet a mai hatóság ellen folytatták.

— A demokrata párt nyíltan vallomást tesz eddigi önzetlen, demokratikus, ideális politikája mellett — fejeződik be a határozat — elítéli a választás után is a hatóság működését, amelyet a választási harcban elítelt és reméli, hogy társakat talál önzetlen, csupán a város érdekeit szem előtt tartó politikájához, amely új rendszert akar a város életében — annak felvirágzását, a dolgozó polgárság és munkásság jólétét, nyugalmat, békét és kenyeret akar.

A határozatot a pártszervezet vezetői írták alá.

Az értekezlet egyszersmind bizottságot választott azzal a megbízással, hogy lépjen érintkezésbe a szubotica radikális párttal és állapítsa meg részletesen az együttműködés feltételeit. Ennek a bizottságnak tagjai lettek Vojnics-Hajdu Sztipán dr., Hkovics Ivandekics Imre dr., Piecki Rude dr., Vukovics Blázskó és Kecsenics Luka. Mint értesülünk, a pártfelleltek gazdasági, szociális, pénzügyi és közigazgatási természetűek. A kiküldött bizottság hétfőn kezdi meg a tárgyalásokat a radikális párt delegátusaival.

Szenta város közgyűlését péntekre hívta össze a polgármester

Szentáról jelentik: Cetina Zsárkó polgármester péntekre délelőtt kilenc órára hívta össze az új képviselőtestületet. A községi választás ellen nem nyújtott be egy párt sem petíciót. A polgármester azoknak a képviselőknek névsorát — a képviselőknek mintegy felét — akik a várossal bérleti viszonyban állanak, mint földbérlet, döntés végett felterjesztette a főispánhoz.

Az első közgyűlésnek két tárgya van, még pedig a mandátumok igazolása és az ünnepélyes eskütétel. Ezenkívül há-

rom indítvány érkezett eddig a polgármesterhez, hogy azokat az első közgyűlés napirendjére tűzze.

Az első indítványt Mohácsi Pál és Vuics Jócó terjesztették be a magyar nyelv szabályozása ügyében, a második Kerepessy Vince országgyűlési képviselő, amelyben azt indítványozza, hogy a képviselőtestület a tisztviselő választások előtt módosítsa a városi szabályrendeletet olyképpen, hogy az iparügyi tanácsnoki állást szüntessék meg és az iparügyek intézését a rendőrfőkapitányság hatáskörébe utalják. Ezenkívül a gazdasági tanácsnoki állást is szüntessék meg, mert a város földjeit az agrárreform felosztotta és így hatásköre megszűnt. Az anyagbeszerzést és egyéb jelentéktelen gazdasági ügyeket a városi főmérnöki hivatal is elintézheti. Ezért a gazdasági hivatalt a főmérnöki hivattal össze lehetne vonni. Az indítványozó szerint minden fölösleges állást meg kell szüntetni. Ezzel évi kétszáz ezer dinárt takaríthatna meg a város. A harmadik indítványt is Kerepessy Vince képviselő nyújtotta be és ebben azt javasolja, minthogy az elmúlt nyáron részben a rossz időjárás, részben pedig az agrárreform helytelen végrehajtása következtében nagyon sokan nem tudtak annyit keresni, hogy az egész tétre biztosítva lenne a megélhetésük, gondoskodják a képviselőtestület a munkanélküliek munkakalmáról. Ilyen munkakalomból volna a főucca és más utcák uraközvétele, amely célra hosszulejáratu, mintegy félmillió dinár kölcsönt kellene felvenni, amelyet a közevetvámbról lehetne törleszteni.

Megalakult a sztaribecseji községi előjáróság

Sztaribecsejéről jelentik: Az ujonnan megválasztott községi képviselőtestület szombaton délután tartotta első ülését a városháza tanácstermében.

Az alakuló ülést nagyszámu közönség jelenlétében délután négy órakor nyitotta meg Milovanov Drágo volt bíró és átadta a szót Bozsics Péro képviselőtestületi tagnak, mint korelnöknek. Bozsics Szvetozár főjegyző felolvasta a tagok névsorát, majd utána az eskü-mintát. Az esküt a tagok állva mondták el, utána Bozsics Péro elnök bejelentette, hogy rátérnek az új előjáróság megválasztására.

Dr. Vojnovics Vládó a blokk nevében titkos szavazást indítványozott, mire dr. Balassa Pál szólalt fel és kijelentette, hogy az alkotmány nem intézkedik, hogy a községi közgyűléseken hogy történjen a szavazás.

Dr. Balassa ezután a községi törvény erre vonatkozó szakaszát magyarul kezdte felolvasni, mire az ellenzéki blokk tagjai, kikhez az egyetlen magyar párti képviselőtag, Börcsök Pál is tartozik, aki a magyar párt negyvenes bizottságának ülésén kijelentette, hogy a magyarság képviselőivel fog tartani, latinul kezdtek és tiltakoztak a magyar nyelv használatá ellen.

Az elnök nagynehezen helyreállította a rendet és Balassa dr. befejezte beszédét, melyben kifejtette, hogy a szavazásnak nyitniuk kell lenni.

Ezután névszerinti szavazással megcjtették a választásokat. A Balassa-radikális koalíció 27 szavazatával 11 ellenében bírónak Zsvkovics Bain Száva radikális választották meg. Az előjáróság többi része radikális és Balassa-párti magyar tagokból áll.

Százezer dinár jutalmat kaptak a csendőrök, akik elfogták Kovacsevics tábornok gyilkosait

Az összesereglett tömeg esküt tett, hogy védeni fogják az ország déli határait a bolgár bandák betörése ellen

Stipből jelentik: A bregalnici kerület katonai főparancsnoka, Mihajlovič Mihajlo tábornok Radoviste községben vasárnap ünnepélyes külsőségek keretében felosztotta a csendőrök között azt a százezer dinárt, melyet a belügyminisztérium tűzött ki Kovacsevics Mihajlo tábornok gyilkosai fejére.

Az ünnepélyes aktuson négyezer főnyi közönség vett részt. Ott voltak a kerület összes községeinek bírái és a vidékről számos küldöttség érkezett ez alkalomra Radoviste községbe. Az összesereglett embereknek Mihajlovič tábornok megköszönte, hogy segítségére voltak a hatóságoknak a gyilkosok elfogásában. A tábornok beszédére egyszerű eljenzéssel felelt a tömeg, majd a négyezernyi ember kalaplevegéve esküt tett, hogy védeni fogják a déli határokat a bolgár komitő gyilkos bandáinak garzdálkodása ellen.

Ezután megkezdődött a jutalmak ki-

osztása. Az első díjat, 15.000 dinárt az kapta meg, aki felismerte és feljelentette Kovacsevics tábornok gyilkosait. 48.000 dinárt felosztottak a csendőrök és a népszerűség között. Huszonnégy ember kapott ebből két-két ezer dinár jutalmat. 24.000 dinárt osztottak fel nyolc csendőr között, akik aktív részt vettek a gyilkosok üldözésében. Ezek fejenként 3000 dinárt kaptak. Végül 12.000 dinárt öt másik személy között és 1000 dinárt a katonák között osztottak szét.

A megjutalmazott csendőröket és falusi embereket lelkesen ünnepelte a tömeg. Copusevics kerületi kiküldött ezután megköszönte Mihajlovič tábornoknak, hogy a hatóságok energikusan hozzáálltak a déli vidék közbiztonságának helyreállításához.

— *Le a gyilkosokkal, éljen a haza!* — harsogta a tömeg.

Több beszéd elhangzása után népmulatságot rendeztek.

lasztási helyiségbe, s bár a szavazás még nem volt lezárva, megragadtak két urnát és összerombolták, a többibe pedig erőszakkal az ő listákat tömték.

A betörés után nagy verekedés támadt a teremben,

a két tábor hível ütötték-verték egymást,

míg végre a rendőrség behatolt a terembe és megtisztította a helyiséget. A verekedés azonban folytatódott az uccán is különösen az egyetem előtti kertben és a város különböző uccáin a zavargások a késő esti órákig tartottak.

Az egyetem előtt valóságos ütközet támadt botokkal és kövekkel,

melyek záporos módjára hullottak úgy a harcban álló diákokra, mint a békés járókelőkre egyformán. Egyedül

az egyetem előtt harminc diák sebesült meg, köztük több súlyosan.

A gyalogos- és lovasrendőrség nagy számban jelent meg a helyszínen, az elkeseredett tömegben azonban nem tudott rendet teremteni. A rendőrség végre kardlappal, puskatüssal támadt rá a diáktömegre és sikerült neki megtisztítani az egyetem előtti teret. Az uccákon azonban folytatódott a harc. A horvát blokkisták dr. Bazala professzor vezetése alatt az Iljába vonultak s ott a Korzó-kávéház előtt, majd a Gundulics-uccában támadtak igen heves összeütközések, melyeknek csak nagynehezen vetett véget a rendőrség.

Dr. Müller Ernest, az egyetem rektora, a botrány miatt megsemmisíti a választást. A segélyegylet élére most biztost fognak kinevezni, aki tizenégy nap múlva új választásokat fog elrendelni.

HIREK

LIFKA MOZI: Egész héten Douglas Fairbanks ezidei egyetlen mesterműve, technicolor színekben a *Fekete kalóz*.

A szerb hadsereg bevonulásának évfordulója. A szubotici polgári, egyházi és katonai hatóságok fényes keretek között ünnepelték meg vasárnap a szerb hadsereg szubotici bevonulásának kilencedik évfordulóját. Vasárnap délelőtt az összes felekezet templomaiban ünnepi istentisztelet volt, amelyen Manojlovič Dusan főispán, dr. Sztipić Károly polgármester és Dimitrijevič Milivoj tábornok vezetése alatt a polgári és katonai hatóságok képviselői vettek részt. Délelőtt katonai díszfelvonulás volt. Ezután a 34. gyalogezred laktanyájában tábori misét tartottak. Vasárnap délután a kaszárnyában katonai mulatság volt.

Választások a ljubljani egyetemen. Ljubljánból jelentik: A ljubljani egyetemen vasárnap tartották meg a segélyegyleti választásokat. Három mandátumot a jugoszláv blokk, három a szlovén blokk, egyet pedig a »Triglav« nevű semleges-csoport kapott.

Briand a béke megszilárdulásáról beszélt Nantessben. Párisból jelentik: Briand vasárnap Nantessben reggeli adott választói tiszteletet. Beszédében foglalkozott politikájával, főleg a locarnói szerződés szellemével és hangsúlyozta, hogy mindvégig hi marad ahhoz, a kizárólag békére irányuló programjához, amelynek alapján még 1924-ben megválasztották. Rámutatott arra, hogy a legutóbb Németországgal megkötött gazdasági szerződés és a Jugoszláviával megkötött szerződés csak újabb lépések a tartós béke felé.

Dubrovnikban a tengerbe fulladt egy német tábornok. Dubrovnikból jelentik: Már napok óta Dubrovnikban tartózkodik Weiss August, a német hadsereg tábornoka, aki a tél évszak dacára még nap-nap után fürdött. Szombaton délben egy hullám kapta el és mivel uszni nem tudott, nekisodorta egy sziklázirtnek. Mire segítségére értek, már halott volt. Holttestét hazaszállították Németországba.

Marx német birodalmi kancellár Bécsbe utazott. Berlinből jelentik: Marx birodalmi kancellár egy államtitkár és a sajtófőnök kíséretében Bécsbe utazott, ahol találkozni fog Stresemann külügyminiszterrel, aki Halléból utazik egyenesen Bécsbe.

Furiantos tolvaj. Sztaribecsejéről jelentik: Rémic Péterné novoszelezi asszony a napokban tetten érte szomszédját, Gaics Mária, amint lisztzsákkal a kezében lefelé jött az ő padlásáról. Rémicné kérdőre vonta a szomszédasszonyt, hogy mit keresett az ő padlásán, mire Gaicsné azt felelte, hogy azért lopja a lisztet, mert Rémicné visszont az ő férjét lopkodja és ezzel a szalmakazal alól elő is vett néhány hasáb fát. Rémicné nem nyugodott, feljelentést tett a csendőrségen, amely felelősségre vonta Gaics Mária. Az asszony bevallotta, hogy a fát ő rejtegette el a szalmakazalban, hogy tettenérés esetén kölesönösségre hivatkozhasson.

Kisiklott személyvonat. Beeskerekéről jelentik: A Pancsevórái Beeskerek felé haladó személyvonat Uzdin állomáson hibás váltóállítás következtében kisiklott. A vonat utolsó két kocsija felborult, de csak egy fékező sebesült meg súlyosabban, az utasoknak az ijedségen kívül komolyabb bajuk nem történt.

Eltemették Szomaházy Istvánt. Budapestről jelentik: A rákoskeresztúri izraelita temetőben a magyar irodalmi, újságírói és színházi világ képviselőinek jelenlétében vasárnap helyezték örök nyugalomra Szomaházy Istvánt író. Az egyházi szertartás befejezése után Sziklai János az Otthon-Klub nevében Kárpáthi Aurél az újságíróegyesület, Pásztor Árpád az Estlapok és Harsányi Zsolt a szinpadai szerzők nevében bucsuztatták el a halottat, akinek koporsóját elborították virággal.

Felakasztotta magát egy szubotici szabómester. Vasárnap délelőtt értesítették a szubotici rendőrséget és a mentőket, hogy a negyedik kör Koszovszka-ucca 26. szám alatti lakásán felakasztotta magát Sztantics Sime huszonhatéves szabómester. Sztantics hozzátartozói nem voltak odahaza és ezt az időt használta fel a szabómester arra, hogy végezzen magával. A szomszédok fedezték fel az öngyilkosságot, de akkor már Sztantics halott volt. Az öngyilkos levelet nem hagyott hátra, de valószínű, hogy betegsége miatt vált meg az élettől.

Halálra rugta a ló. Kraljevcevről jelentik: Husz Péter huszonhatéves kovácsmester a napokban kocsin ment a szántóföldre. A csökönyös lovak azonban egyszerre megálltak, mire Husz vasvillával ráütött az egyikre. A ló kiszorult és fejbe sújtotta a kovácsot, akit ésméletlen állapotban szállítottak a lakására. Husz nem hívatott orvost és sebe eigenyesegett, úgyhogy vérmérgezést kapott, amely megölte.

Titkos találkahelyet fedezett fel a zagrebi rendőrség. Zagrebből jelentik: A zagrebi rendőrség vasárnap titkos találkahelyet fedezett fel a Maximir 112 alatti házban, ahol egy lelketlen asszony kerített hálózába fiatalok lányokat. Egy munkásember feljelentést tett a rendőrségen, hogy tizenöt éves leánya már pár napja eltűnt és ráterelte a gyanút egy Herkov Antónia nevű asszonyra, aki az említett házban lakik. A rendőrség ezen a nyomon haladva letartóztatta Herkov Antóniát, aki hosszas tagadás után bevallotta, hogy a leányt ezer dinárért »elkövetítette« egy a Szlovénia-ucca 8. szám alatti lakó amerikaiinak. Beismerte, hogy ötszobás lakásában állandóan találkákat követtett fiatalok lányokkal és magas közvetítési díjakat szedett látogatóitól. A rendőrség eddig tizenkét tizenöt-husz év közötti leányt kutatott fel, akik az asszony üzeneteinek áldozatai lettek. Herkov Antóniát átadták az ügyészségnek.

Halálozás. Beeskerekéről jelentik: Subics Péter beeskerei igazgató-tanító vasárnap hajnalban hosszas szenvedés után meghalt. Subicsot most választották meg városi képviselőnek a disszidens radikálisok listáján. Elhunytá következtében helyére a városi képviselőtestületbe Terzin Vlada került be.

A bécsi közönség megrohmozta a cseh futballistákat

Nagy botrányal fejeződött be a Spárta bécsi vendégszereplése. Kada egy kötől súlyosan megsebesült a homlokán

Bécsből jelentik: A Rapid-Sparta mérkőzés, amelyet a bécsi csapat nyert meg, nagy botrányal fejeződött be. A közönség megrohanta a cseh játékosokat, akik csak nagy nehezen tudtak elmenekülni a támadók elől.

A mérkőzésen körülbelül harminc nyolcezer főnyi közönség jelent meg, amelynek nagy része már a mérkőzés alatt tüntetett a feltűnően gyengén bírálkodó holland Enart bíró és a cseh játékosok ellen. Amikor azután a mérkőzés véget ért, a közönség egy része berohant a pályára, de a cseh játékosok és a bíró

idejében bemenekültek az öltözőkbe. A közönség erre megrohanta az öltözőket, amelyeknek az ajtaját be akarta törni. Amikor az nem sikerült, kövekkel beverték az öltözők ablakait. Az egyik kökadát homlokán súlyosan megsebesítette.

A rendőrségnek csak nagy nehezen sikerült rendet teremteni és lehetővé tenni, hogy a játékosok autójukig menjenek. Az autókat lovasrendőrszakaszok kísérték a szállodáig, ahol gyalogos rendőrök vették kordont a tömeg és a szálloda között.

Véres botrányba fulladtak a zagrebi egyetemi választások

A jugoszláv nacionalisták berontottak a szavazóhelyiségbe és összerombolták az urnákat — Harminc diák megsebesült

Zagrebből jelentik: A zagrebi egyetem segélyegylete tisztikarának választása minden évben nagy izgalmat okoz a zagrebi diákság körében, mert ezeken a választásokon mindig tisztára politikai pártállás szerint csoportosul a diákság. 1918 óta az egyetemen minden évben a jugoszláv orientációjú csoportok domináltak és kevés szavazattöbbséggel bár, de mégis többséget szereztek a horvát színezetű diákság felett.

Az idén is két főcsoportban indult a választásokba a diákság. Az egyik oldalon a »Jugoszláv nacionalista blokk« néven a demokraták, független demokraták, orjúnások, radikálisok és más kisebb szervezetek, a másikon pedig »Horvát gazdasági blokk« néven a federalisták, jogpártiak, parasztpártiak, néppártiak és a marxista diákok. A mérlegelt eldöntötte az eddig semleges »Vojvodina« nevű vajdasági diákegyesület állásfoglalása, mely szűzöven tagjával a horvát blokkhoz csatlakozott így már cleve biztosította ennek a győzelmét.

Mindkét tábor hetek óta lázasan készült a választásra. Az agitáció szombat este volt a legélénkebb, amikor nagygyűlést tartott mindkét tábor. A horvát blokkisták a Horvát Szokolban tartották gyűlést, melyen dr. Bazala Albert egyetemi tanár és több federalista politikus tartottak beszédet, a jugoszláv blokk pedig a jugoszláv szokolban gyűlésezett és itt dr. Angyelinovics Grga törvényegységesítő miniszter, valamint

dr. Krizman Hinkó, dr. Pivko Ljudevit és Salih-Baljics képviselők buzdították híveiket.

Már ezeknek a gyűléseknek lefolyásából következtetni lehetett arra, hogy a vasárnapi választás igen viharos lefolyás lesz. A jugoszláv blokkot különösen a vajdasági diákok állásfoglalása keserítette el, mivel ezektől függött a választások kimenetele. A gyűlés szónokai botrányra minősítették, hogy a szubotici Nagy Iván, a »Vojvodina« diákegyesület elnöke a horvát blokk listáján szerepel és azzal vádolták Nagyot, hogy ebredő magyar. Fokozta az izgalmat dr. Angyelinovics miniszter beszéde, aki azt mondta, hogy a jugoszláv érzelmi diákság bármily legyen a választás kimenetele, küzdjön minden erővel és ne engedje meg, hogy a segélyegylet mások kaparintsák meg.

Ilyen előzmények után kezdődtek meg vasárnap délelőtt a választások a »Kolo« dalárda nagytermében. A rendőrség nagy előkészületeket tett, körülvetve az egész épületet s a szavazó diákoktól elvette a botokat, mielőtt a szavazóterembe léptek volna. Mivel a választás nyilvános volt, könnyen lehetett ellenőrizni a pártok szavazat arányát. Amikor délben kiderült, hogy a horvát blokknak közel száz főnyi többsége van már, kitört a botrány.

A vereség híre az épület előtt álló jugoszláv nacionalisták botokkal felfegyverkezve behatoltak a vá-

SPORT

**Botrányt okozott egy fanatikus drukker
a Bácska—ZsAK mérkőzésen****Inzultálni akarta Csajághi bírót, aki a támadó elől elmenekült
A Szand nagy gólaránnyal győzött — A Bácska és a Szubotica
Sport leadtak egy pontot****A Spárta nyerte meg a középeurópai kupát**

A vasárnapi forduló szintén nem mult el minden izgalom nélkül. A Bácska-pályán egy magáról megfeledkezett drukker sajnálatos incidens idézett elő azzal, hogy a mérkőzés alatt befutott a pályára és meg akarta verni a bírót, aki azonban lemenekült a pályáról. A Bácska rendezőse természetesen nem tehet a sajnálatos incidensről, amely szomorú fényt vet a szubotica sportéletre és csak siettetni annak a helyzetnek a bekövetkezését, hogy a jobbérzésű közönség távolmarad a mérkőzésekről. Most már itt az ideje, hogy a rendőrség végrehajtsa eredeti tervét és a jövőben a leg-

nagyobb eréllyel vegye elejét hasonló botrány megismétlődésének.

A bajnoki forduló egyébként meglepetéssel is szolgált. A favoritként indult Bácska kénytelen volt egy pontot átadni ellenfelének. Ugyancsak egy pontot átadott a Szubotica Sport is a Szombori Sportnak, míg a SzAND nagy gólaránnyal győzött Szubotican, a Szokó Szentán, a Szombori ZsAK viszont vereséget szenvedett Vrbászon. A bajnokság állása csak annyiban változott, hogy az SzMTC leszorult az utolsóelölthelyre. A többi csapatok helyzete még változatlan a bajnoki tabellán.

SzAND—SzMTC. 6:1 (2:0)

Bajnoki. Bíró: Mangh. A SzAND klasszissal jobb volt ellenfelénél és csak Hanák kapus kitűnő szereplésének tulajdonítható, hogy nem nagyobb az eredmény. Az első féldőben a SzAND kényelmesen mozgott és sok gólhelyzetet nem használt ki. A csapatból főképp Beleszlin játéka magaslott ki. A halvesor jó volt, Kopilovics is nagy javulást tett bizonyosságot. A csatársorban Szilágyi volt meglepően jó, azonkívül Horváth és Kikics is. Inotai sok helyzetet feláldozott. Becicsnek viszont rossz napja volt. Az SzMTC-ből Hanák kapus, Steszna, Besirovics és Markovics voltak jók.

Az első féldőben állandóan a SzAND támadott, de eredményt csak a 25-ik percben ért el. Cérnai tizenhatoson kívül kezdte, a tizenhármas méteres szabadrugást Horváth élesen a balsarokba lötte (1:0). Gól után nagyobb eréllyel támadt a SzAND és a 28-ik percben Becics indította el szép akciót, ami eredményesen fejeződött be. A labda Inotaihoz került, aki átgázolt a védelmen és közelről védhetetlen gólt lött (2:0). Ezután az SzMTC került frontba, de labdáját Siflis könnyen tette ártalmatlanná.

A második féldő SzMTC-támadással indult, de Weisz szerelte Markovicsot és

előrevetette a támadósort. Szépen felépített SzAND-akció következett, a 7-ik percben Inotai labdáját Szilágyi kapura lötte. Hanák a kapuban fogta a labdát, de ügyesen kifordult vele, még mielőtt a bíró észrevette volna. A 9-ik percben Inotai lefutott és a labdát Horváthhoz toltta, aki a kapuba továbbította (3:0). Gól után a vasasok fejlődtek fel, de a támadást Beleszlin szétrombolta. A 12-ik percben Ördög szöktette Szilágyit, akit kornere szereltek. A kornert Becics feles gólja fejezte be (4:0). A SzAND mind erősebben támadott és a 17-ik percben Szilágyi kornervonalról szépen a hálóba csavarta a labdát (5:0). A 19-ik percben az SzMTC indított el akciót. Weisz hibázott, de Siflis résen állt. A 30-ik percben Inotai lövését a kapus kiejtette, mire Horváth ottermett és a labdát a kapuba fejelte (6:0). A SzAND ezután még két kornert ért el. A 34-ik percben Weisznek egy elhibázott kirugása Svarka elé pattant, aki megszökött vele. Ördög kapu előtt elérte és tulerélyesen szerelte, mire a bíró tizenegyest ítélte. A tizenegyesből Barna I megszerezte a vasas-csapat becsületgólját (6:1). A hátra levő tíz percben állandóan a SzAND támadott.

Szombori Szoko—Szentai AK. 2:1 (0:0)

Bajnoki. Bíró: Krausz. Az első féldőben a SzAK erősebben támadott, de eredménytelenül. Az 5-ik percben Pájics szép lövése kapu mellé ment. A 12. és 17-ik percben újabb két lövés ment kapu mellé. A hátralevő időben mezőnyjáték folyt.

A második féldőben a Szokó erőre kapott és már a 12-ik percben eredményt ért el. Erős ostrom alá vette a szentai kaput és a kavardásban Kuklics II. öngólt lött. Kezdet után a Szokó ismét felnyomult és Matariacs éles lövése a háló-

ban akadt meg. A 32-ik percben Romoda kézzel érintette a labdát tizenhatoson belül. A bíró tizenegyest ítélte, amelyből Vidó megszerezte a SzAK egyetlen gólját. A 40-ik percben egy állítólagos tizenegyes miatt, amelyet nem ítél meg a bíró, tüntetni kezdett a szentai közönség, de botrányra nem került sor.

A szombori csapatból Hay, Klein és Matariacs voltak jók, míg a szentaiak közül csak Bozsovcics és Freund játéka elégtelt ki.

Krausz bíró jó volt.

Szubotica Sport—Szombori Sport 1:1 (1:0)

Bajnoki. Bíró: Szegedinszki. Az eredmény reális. Az első féldőben a Szubotica Sport, a második féldőben a Szombori Sport volt a jobbik, de mind a két félnek gólképtelen a csatársora. A szubotica csapat legjobb embere Nagykanász volt, aki sok veszélyes labdát tett ártalmatlanná. A hátvédek közül Rukavina volt a biztosabb, Ilgen az erősebb. A halvesor legjobb embere Szilágyi volt, a csatársorból pedig Rengei játéka emelkedett ki. A szombori Sport legjobb része a védelem volt, főképp Hiplich, a

halisorban Káics épügy, mint két társa szürkén játszott, a csatársorból pedig Schwarc érdemel dicséretet.

Az első percek a Szomboriaké, de a Szubotica Sport hamarosan önmagára talált és negyed órán keresztül állandóan támad. A 10-ik percben veszélyes helyzet támad a Szombori kapu előtt, de a védelem tisztázta. A szubotica csatárok azonban hihetetlenül érellyelenekek a kapu előtt és a gólhelyzeteket nem aknázzák ki. A 30-ik percben egy Szubotica Sport ellen ítélte szabadrugás percekre felsza-

badítja a szombori kaput, de a szubotica védelem helyén áll. A 36-ik percben Káics tizenhatoson belül kézzel leüti a labdát. A bíró tizenegyest ítél, amelyet Rukavina értékesít (1:0). A 37-ik percben kornert Szubotica ellen. A 44-ik percben

Bácska—Szubotica ZsAK 2:2 (2:1)

Bajnoki. Bíró: Csajághy. Erős iramu mérkőzés, az első féldőben a Bácska, a másodikban a ZsAK támadott többet. A Bácska felfogatott csapattal volt kénytelen kiállni, mert a két Copkon kívül még Polyákovics is hiányzott, akinek helyén Kuluncsics I. szerepelt, de nem nagy sikerrel. A Bácskának legjobb része a védelem volt, elsősorban Virág, a halvesor kényelmesen mozgott, a csatársorból pedig Rudics I., Rudics II. és Slezák játéka felült meg. A vasutascsapatban, a center helyén új ember mutatkozott be, Vlácics, akinek ésszerű játéka nagy meglepetést keltett. Elsőrangú csatársort nagyszerűen tudta irányítani A csatársorban még Takács II., a halvesorban Mijatovics, a védelemben pedig Csisztai szerepeltek kitűnően.

A mérkőzés Bácska-támadással indult de Slezák fölé lött. A harmadik percben kornert a ZsAK ellen, amiből Kuluncsics belötte a vezető gólt (1:0). A 10-ik percben Cvetkovicsot faultolták, a szabadrugás frontba dobta a vasutasokat. Roglics szöktette Takács II-öt, aki Takács I.-hez tolt a labdát, Takács I. pedig nyugodtan a hálóba vágta (1:1). Gól után Bácska-támadás következett, amiből kornert lett. Rudics II. lövése kapufát ért. Utána két kornert a ZsAK ellen, de egy

Szwarc lefut, headását Szilágyi kézzel leüti. A bíró tizenegyest ítél, de Káics gyenge lövését Nagykanász klüti.

A második féldőben a Szombori Sport feljavul és a szuboticaiak a féldő legnagyobb részében védekezésre szorúlnak. Az első percekben Cár lövését Nagykanász csak nehezen fogja. A szombori csatárok egyre jobban szorongatják a szubotica kaput, de az ostrom nem hoz eredményt. A 18-ik percben Szilágyi biztos góltól menti kapufát. A 19-ik percben a Szombori Sport kornert ér el, amelyből Bogdán megszerzi az egyenlítő gólt. A 25-ik percben szabadrugás a szuboticaiak ellen, de Szilágyi ment. Egy perccel később Kobillárics center lövését boxolja ki Nagykanász. Az erős Szombori támadásokat a Szubotica Sport ellenakciója váltja fel, amely kornerttel fejeződik be. A 30-ik percben újabb kornert a Szomboriak ellen. Mészáros rátamad a kapusra és mellel, labdával együtt a kapuba nyomja. A bíró azonban nem ítél gólt. A Szombori Sport ezután ismét felülkerekedik, de gólt nem tud elérni.

perccel később ez a helyzet megismétlődött a Bácska kapuja előtt. Erős, mezőnyjáték után, a negyvenkettedik percben Rudics újabb gólt lött (2:1). Gól után két kornert a Bácska ellen.

A második féldő a ZsAK-főlény jegyében folyt le. Már az első percben kornert a Bácska ellen, amit újabb kornerek követtek eredménytelenül. A játék egyre hevesebb tempóban folyt, mindamellett faires. Több veszélyes helyzet támadt Virág kapuja előtt, de a védelem önfeláldozóan dolgozott. A harmincötödik percben középről szabadrugás Bácska ellen. A labda Roglics-hoz került, aki elhúzva a bekket mellett, védhetetlenül egyenlített. Kezdet után váratlan esemény történt. Ifkovics-Ivándékcics Lázár városi tisztviselő befutott a pályára és meg akarta ütni Csajághy bírót, aki kitért az ütés elől és az öltözőbe menekült. Ifkovics ide is követni akarta, de ekkor már a rendezőség, valamint a rendőrség is ott termett és a további botrányok elejét vették. Ifkovicsot, akit alig lehetett megfékezni, kivezetették a pályáról. A rend percek alatt helyreállt és a mérkőzést folytathatták. A hátralevő tíz perc alatt nagyjából mezőnyjáték folyt és egy ZsAK elleni korneren kívül kiemelkedőbb esemény nem történt.

A bíró jó volt.

Vrbászi S. C.—Szombori ZsAK 4:1 (3:0)

Bajnoki. Bíró: Priboj. A VSC sokkal jobb volt és biztosan győzött. Csaknem az egész mérkőzés alatt főlényben volt és támadásainak a szívosan védekező ZsAK-hátvédek nem tudtak ellenállni. Az első és a második gólt Elzász lö-

te, majd kevéssel utóbb Harslohner labdája akadt meg a hálóban. A második féldőben a VSC részéről még Breitwieser lött gólt, a ZsAK egyetlen gólját pedig Jurisics révén szerezte meg.

Priboj jól bíraskodott.

BEOGRAD

BSK—Szlávia 5:2

ZEMUN

Jugoszlávia—Vitéz 4:1 (3:1)

ZAGREB

Gradjanski—Concordia 2:1 (1:1)

HASK—Zseljeznicsar 3:0 (1:0)

Viktoria—Derby 2:2 (1:1)

SZEGED

Bástya—Makói TK 6:0

MISKOLC

Attila—Boeskey 6:1

BÉCS

Rapid—Spárta 2:1 (1:0). Középeurópai kupadöntő, amelyet jobb gólaránnyal a Spárta nyert meg.

PRÁGA

Szlávia—Sabaria 3:1 (2:0). A Szlávia három tizenegyest nem tudott értékesíteni.

BUDAPEST

Ferencváros—Budai 33-as 8:0 (5:0). A Ferencváros lehengerelte ellenfelét. Turai már az első percben gólt lött.

a 8-ik percben Takács, majd Takács II., Szedlacsék és Rázso. A második féldőben Turai tizenegyesből, utána Takács II. és Szedlacsék löttek még gólokat.

Hungária—Kispest 6:0 (3:0). A Kispest durván játszott, de így sem tudta megmenteni kapufát a katasztrófális vereségtől. Az első gólt 11-esből Hirzer lötte, azután Opatá, végül pedig Kléber fejes gólja következett az első féldőben. A második féldő elején Kispest támadott, de később visszaesett. A 20-ik és 31-ik percben Hirzer, majd Skvarek löttek gólt.

